



MINISTERSTVO ŠKOLSTVA,  
VEDY, VÝSKUMU A ŠPORTU  
SLOVENSKEJ REPUBLIKY



## AUTOOPRAVÁR JUNIOR 2017

### Mladí šikovní autoopravári bojovali vo finále

**Bratislava, 27.04.2017 – Súťaž Autoopravár junior svojim 18. ročníkom dovŕšila svoju dospelosť. V roku 2017 organizátori súťaži v spolupráci s partnermi zvýšili úroveň súťaže malými zmenami, ktoré sa prispôbujú potrebám trhu. V dňoch 26. a 27. apríla prebehlo finálové kolo, ktoré svoje ukončenie malo na slávnostnom vyhlásení výsledkov v priestoroch Incheba v Bratislave.**

**Do súťaže sa tento rok zapojilo 891 žiakov tretieho ročníka zo 49 stredných odborných škôl.**

Organizácia súťaže spája v sebe propagáciu remesla v autoopravárstve. Tento rok sa zapojilo do súťaže 891 žiakov z odborov mechanik, elektrikár, lakovník a karosár. Oproti minulému roku je to o 279 súťažiacich menej pri nezmenených podmienkach. Neustále klesajúci záujem o remeslo, stavia toto povolanie do lukratívnej pozície. A aj preto má táto súťaž zmysel. Prostredníctvom nej sa snažíme ukázať deťom ako aj ich rodičom a odbornej verejnosti, že študovať odbory z oblasti autoopravárstva sa v dnešnej dobe oplatí. U zamestnávateľov sú to vysoko žiadané profesie. Samotná súťaž v neposlednom rade prispieva aj k vyhľadávaniu talentovaných a nadaných žiakov na školách a prepája budúcich absolventov priamo s firmami.

Finálovému kolu predchádzali školské a oblastné kolá, ktoré sa konali v priestoroch stredných odborných škôl, s ktorými spolupracujeme.

Celé finále vyvrcholilo dňa 27. apríla počas Autosalónu v priestoroch EXPOCLUB Incheba v Bratislave, kde sa stretli všetci, čo sa na súťaži podieľali – organizátor, koordinátori a garanti jednotlivých kategórií, partneri súťaže ako aj školy a finalisti. Víťazom a účastníkom boli odovzdávané diplomy, hodnotné ceny od partnerov súťaže a víťazné poháre. Mladých autoopravárov prišli svojou prítomnosťou podporiť aj František Priesol (riaditeľ odboru stredných odborných škôl a konzervatorií, MŠVVaŠ SR), Jana Široká (predsedníčka záujmového združenia Duálna Akadémia) a zahraniční partneri z Českej republiky.

### Kategória Autoopravár Junior – mechanik a elektrikár:

Dvanásť mechanikov a elektrikárov sa stretlo v školiacom stredisku ŠKODA AUTO Slovensko v Nitre, aby si zmerali svoje vedomosti a zručnosti so svojimi možno budúcimi kolegami z iných škôl. Ako je už zvykom, ako sa posúva technológia v rámci automobilového priemyslu dopredu, aj my sa snažíme každým rokom to urobiť pre finalistov zaujímavejším a možno aj o niečo zložitejším.

No musíme konštatovať, že žiaci sa úloh nezľakli a zvládli ich aj vďaka prípravnému školeniu, ktoré sme v spolupráci s našimi partnermi pre nich pripravili.

Na súťaži mohli finalisti získať až 458 bodov z online testov, poznávacej časti a praktických úloh. Praktické úlohy sme tentokrát tvorili na témy brzdy, rozvody na motore 1,9PD, diagnostika, geometria a servisná prehliadka, ktorá prebiehala na novom vozidle Škoda Kodiaq.

Pri poznávacej časti to žiaci nemali vôbec jednoduché. Aj napriek tomu, že úlohy boli prispôbené na školské učivo, súťažiaci si svoje hlávky potrápili nad nie jednou úlohou. Najviac síl im zobrali úlohy na zapojenie plne funkčného osvetlenia motorového vozidla pomocou vodičov podľa priloženej schémy, práca s osciloskopom a snímačom otáčok ako aj identifikácia dostupných náhradných dielov a prípravkov. Ani úlohy z elektrotechniky ako meranie rezistorov, identifikácia žiaroviek alebo merania chladiacej kvapaliny neboli jednoduché a finalisti sa museli popasovať nad ich náročnosťou a často zapájať aj logické myslenie.

Súťažilo sa o hodnotné ceny, ktoré do súťaže venovali partneri ŠKODA Auto Slovensko a Robert BOSCH Odbytova s.r.o..



Putovný pohár Ministra školstva, vedy, výskumu a športu SR (ďalej len ako „ministra školstva“) nezmenil svoje pôsobisko a opäť ho získala škola z Humenného.

Meno	Priezvisko	Názov školy	Mesto školy	Body	Poradie
Ľuboš	Gabriš	SOŠ obchodu a služieb	Humenné	434	1
Richard	Venger	SOŠ obchodu a služieb	Humenné	373	2
Ľubomír	Mako	SOŠ	Považská Bystrica	354	3
Patrik	Szaniszlo	SŠ - SOŠ automobilová	Banská Bystrica	336	4
Tomáš	Špánik	SOŠ sv. Jozefa Robotníka	Žilina	332	5
Ivan	Kubis	SOŠ polytechnická	Ružomberok	320	6
Tomáš	Dúbravec	SOŠ stavebná	Liptovský Mikuláš	320	7
Dávid	Gocs	SOŠ stavebná	Liptovský Mikuláš	320	8
Vladimír	Grajciar	SOŠ sv. Jozefa Robotníka	Žilina	318	9
Ján	Frankovič	SOŠ	Rožňava	306	10
Adam	Baťa	SOŠ	Krupina	303	11
Tomáš	Laurinc	SOŠ polytechnická	Ružomberok	241	12

### Kategória Autoopravár Junior – karosár:

V priestoroch spoločnosti JL spol. s r.o., Bratislava súťažilo vo finálovom kole napokon len 7 najlepších žiakov v rámci celého Slovenska pod dohľadom odborných komisárov. Dvaja z finalistov sa pre chorobu nemohli bohužiaľ zúčastniť. Súťažilo sa o hodnotné ceny, ktoré do súťaže venovali partneri JL, spol. s r.o. a FECO, s.r.o.

Ani tu sme to súťažiacim neurobili jednoduchým a úlohy mali tvorené odborníkmi z praxe, ktorí dozerali aj nad ich plnením. No opätovne mali možnosť sa pripraviť aj vďaka školeniu, ktoré predchádzalo finálovému kolu.

Svoje zručnosti a skúsenosti z praxe využili pri úlohách na výrobu podbehu a výstuhu podbehu podľa technickej dokumentácie, či pri úlohách zameraných na dolícovanie dverí na karosérii alebo poskladania na rovnacom systéme priamy ťah či ťah smerom dole.

Ako to už býva u nás zvykom aj tu sme si pre nich pripravili poznávaciu časť, kde cieľom bolo pomenovať náradia využívané pri karosárskej činnosti či typy zvarov.

Putovný pohár ministra školstva si v 18. ročníku odniesla v kategórii karosár Stredná odborná škola v Nitre, ktorá obhájila svoje prvenstvo z minulého roku vďaka žiakovi, ktorý získal 393 bodov.

### Poradie žiakov z finálového kola:

Meno	Priezvisko	Názov školy	Mesto školy	Body	Poradie
Ján	Mokráš	SOŠ	Nitra	393	1
Dominik	Budzák	Súkromná SOŠ	Poprad	388	2
Ľubomír	Krnáč	SŠ - SOŠ automobilová	Banská Bystrica	366	3
Boris	Baka	Súkromná SOŠ	Poprad	354	4
Mário	Kopták	Dopravná akadémia	Žilina	347	5
Zdenek	Gombík	SOŠ	Nitra	337	6
Kristián	Hrubý	SOŠ dopravná	Bratislava	201	7



## Kategória Autoopravár Junior – lakovník:

V tejto kategórii súťažilo vo finálovom kole 8 najlepších žiakov v rámci celého Slovenska pod dohľadom odborných komisárov v priestoroch spoločnosti JL, spol. s r.o.. Súťažilo sa o hodnotné ceny, ktoré do súťaže venovali partneri JL, spol. s r.o., PPG Industries, SATA, 3M a RUPES.

Súťažiaci absolvovali online test ako preverenie ich teoretických vedomostí. Nasledovala úloha, ktorá bola simuláciou zákazky, s ktorou sa budú denne potýkať v praxi. Svoje skúsenosti aplikovali pri pracovnom postupe, prácou so spektrofotometrom či miešaní farieb. Pre splnenie zadanej úlohy si museli správne vybrať pracovné náradie k jednotlivým krokom a osobné ochranné pomôcky, ktoré sú dôležitou súčasťou pri práci v autolakovníctve. Nasledovala príprava pracoviska a samotná realizácia zákazky.

Žiaci boli pripravení aj vďaka prípravnému školeniu, ktoré sme pre nich pripravili v spolupráci s partnerom súťaže JL, spol. s r.o., ktorý celú kategóriu Autoopravár Junior – lakovník zastrelil. Všetci finalisti boli zruční a šikovní, no len jeden mohol vyhrať. Škola z Banskej Bystrice si obhájila svoje prvenstvo, a tak pohár ministra školstva sa vrátil na Stredné Slovensko. Víťaz s 10 bodovým náskokom získal 173 bodov.

## Poradie žiakov z finálového kola:

Meno	Priezvisko	Názov školy	Mesto školy	Body	Poradie
Róbert	Kováčik	SŠ - SOŠ automobilová	Banská Bystrica	173,0	1
Adrián	Vanyo	SOŠ automobilová	Košice	163,0	2
Andrej	Raždík	Dopravná akadémia	Žilina	162,0	3
Kristián	Bilka	SOŠ dopravná	Bratislava	157,0	4
Dušan	Kollarik	SOŠ automobilová	Trnava	155,5	5
Dominik	Stanco	Dopravná akadémia	Žilina	150,0	6
Peter	Plecho	SOŠ automobilová	Trnava	143,0	7
Tomáš	Kemény	SOŠ dopravná	Bratislava	135,0	8

Generálni partneri:



Mediálni partneri:

Exkluzívny partner:



Hlavní partneri:



**BOSCH**  
Stvorené pre život



Partneri:



INCHEBA

